

*От Советского  
Информбюро*

**Вечернее сообщение 19 мая**

В течение 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвигались вперед.

В направлении Изюм—Барвенково завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Керченском полуострове продолжались бои в районе города Керчь.

По уточненным данным, за 17 мая сбито не 64 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 73 немецких самолета.

За 18 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

**Утреннее сообщение 20 мая**

В течение ночи на 20 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Керченском полуострове продолжались напряженные бои в районе города Керчь.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

В Баренцевом море потоплен транспорт противника.

\* \* \*

Наши части, действующие на отдельных участках Харьковского направления, в боях с гитлеровцами уничтожили 1.650 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 27 танков, склад боеприпасов и склад оружия, пехотным оружием сбито 3 немецких самолета. Наши бойцы захватили у противника следующие трофеи: 37 орудий, 57 минометов, 19 пулеметов, 340 винтовок, 10.000 снарядов, 40.000 патронов, 60 километров кабеля, 5 вагонов колючей проволоки, 3 радиостанции и другое военное имущество. Взяты пленные.

**Вечернее сообщение 21 мая**

В течение 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Изюм—Барвенковском направлении атаки противника отбиты. В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

По уточненным данным, за 19 мая уничтожено не 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери—23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 подвод с боеприпасами, 31 полевое и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, бензозаправщик, 5 тракторов-тягачей, прожектор, потоплено 5 катеров, рассеяно и частью уничтожено до семи рот пехоты противника.

\* \* \*

На Харьковском направлении одна наша часть заняла несколько населенных пунктов и захватила многочисленные трофеи и пленных.

Подразделение тов. Склярова в течение дня отразило 4 контратаки противника. Немцы потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы захватили 7 орудий, 12 пулеметов, 8 минометов, 4 автомашины с боеприпасами и радиостанцию.

**Вечернее сообщение 22 мая**

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—19 самолетов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 47 (2776) | Воскресенье, 24 мая 1942 г. | Цена 15 коп.

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА!

### 2248 процентов!

Месяц тому назад в ряды тысячников Анжеро-Судженска вступил еще один передовой стахановец — слесарь цеха № 1 завода «Свет шахтера» Виктор Макарович Демидко, выполнивший техническую норму на 1.365 процентов.

В ночь с 21-го на 22-ое мая, производя операцию клепки рычагов, т. Демидко установил новый замечательный рекорд. Сменная норма была выполнена на 2.248 процентов. Начальник цеха орденоносец т. Лачугин и мастер рационализатор т. Стрелец помогли стахановцу усовершенствовать производственный процесс, правильно организовать рабочее место.

М. Беляевский.

### Сказано — сделано

22 мая на клепочном заводе состоялось производственное совещание, посвященное вопросам выполнения майского плана. Совещание прошло в исключительно серьезной, деловой обстановке. Работницы внесли ряд предложений по улучшению организации труда.

Комсомолка т. Евстигина сказала: «Сегодня вечером я встаю на стахановскую вахту. Обязуюсь за смену выпустить 6.000 клепок при

норме 2.500 штук». Свое слово молодая патриотка сдержала. 6.631 клепка — таковы результаты ее работы.

Молодая работница Бородкова последовала примеру подруги. Она тоже работала по-стахановски и выпустила 6.517 клепок. Отличная работа стахановок воодушевила и других работниц. Коллектив принял твердое решение с честью выполнить майский план. А. Пряжевская.

### План будет выполнен досрочно

Коллектив шахты 5-7 выполнил 22 мая суточное задание на 107 процентов. Пере выполнили свой план участки №№ 2, 3, 5, 8, 11, 13, 16, 17.

— Каждая тонна угля, что мы выдаем на-гора, — это наши снаряды на собачьи головы фашизма, — говорит бригадир 16 участка шахты 5-7 т. Палей.

Он работает за двоих, за троих, полный горячей ненависти к врагам нашей родины. И с таким же чувством страстного желания ускорить разгром врага работают и другие горняки участка. Забойщики комсомолец Морозов, коммунист Скором.

ный, Дусаев, Манапов тоже выполняют нормы на 200—300 процентов.

Хорошо работают навальщики Козлицкий, Шевенюк, Тапенко. Мотористки Шкутова, Акишина, Коновалова, слесари Степанов и Крупорушки зорко следят за работой механизмов, не допускают случаев аварий. Начальник участка тов. Морозов и горные мастера тт. Григорьев и Цаценюк умело организуют работу.

25 мая участок заканчивает выполнение месячного плана по всем производственным показателям. М. Миткина.

### ЗА СЧАСТЬЕ РОДНОЙ УКРАИНЫ!

Григорий Гуленко с уважением говорит о своем отце. Он работал в Харькове, на заводе, и всякое дело спорилось в его сильных, умелых руках.

— Мне с детства хотелось быть похожим на отца — стать отличным мастером своего дела, квалифицированным рабочим, — вспоминает Гриша.

И это стремление привело его в ремесленное училище, где он стал овладевать специальностью токаря...

Началась война. Кровавые фашистские орды временно захватили часть цветущей, солнечной Украины, и Гриша Гуленко пришлось уехать в Сибирь. Но часто, очень часто вспоминает он родную мать — Украину.

Гриша Гуленко учится в 29-м ремесленном училище Анжеро-Судженска. Учится отлично. Ему 15 лет — в армию еще не берут, а скакой бы радостью пошел он с винтовкой в руках освобождать от фашистской нечисти украинскую землю!

Но и в тылу можно работать по-фронтовому! Гриша проходит производственную практику на заводе «Свет шахтера». И он действительно помог молодому токарю лучше организовать, усовершенствовать производственный процесс. 12-го мая Гриша Гуленко выполнил норму на 750 процентов, на следующий день — на 805 процентов, 14-го мая — на 850.

— Обещаю работать еще лучше! — твердо сказал комсомолец Гуленко.

... Он шел в общежитие и думал о том, что и его работа влияется в общее всенародное дело борьбы с врагом.

— Нет, не заковать

Советские  
1. У.  
войны п.  
2. Утвер.  
чественной во.  
степени.

3. Утвердить описание Ордена  
Отечественной войны первой и вто.  
рой степени.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Вер.  
ховного Совета СССР  
А. ГОРКИЙ.  
Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

### Описание Ордена Отечественной войны

Знак Ордена Отечественной войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной звезды.

В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластиинке, окаймленной белым эмальным поясом, с надписью «ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА» и с золотой звездочкой в нижней части пояса. Красная звезда и белый поясок имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды. Приклад винтовки обращен вправо вниз, эфес шашки — влево вниз. Изображения винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противолежащими концами красной и золотой звезд — 45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на обратной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак Ордена Отечественной войны второй степени в отличие от ордена первой степени изготавливается из серебра.

Нижняя луристая звезда полирована; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

### О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными согласно постановлению исполнкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое местожительство, а у женщин, помимо того, — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР. (ТАСС).

### Успех знатного горняка

Знатный проходчик шахты 5-7 Илья Федорович Душин, награжденный недавно орденом Ленина, продолжает совершенствовать приемы своей работы, добиваясь повышения производительности труда.

20-го мая, работая в первом полевом штреке горизонта 200 метров, он выполнил техническую

# Й ЧАС! ВСЕ СИЛЫ—НА СЕВ!

## Отставание должно быть ликвидировано

Анжерском совхозе (директор Робец) к севу приступили 12-го. Через 5 дней был закончен посев пшеницы на участке 82 га. 1 мая было засеяно 154 га ячменя и 381,5 га овса. Темпы сева нарастают с каждым днем. Через 3—4 дня посев зерновых будет завершен. Закончена посадка раннего картофеля (25 га), идет посадка овощей.

Значительно хуже обстоит дело в Судженском совхозе. Там при плане посева зерновых 900 га засеяно всего 218 га. Только что началась

посадка картофеля. Овощей посажено всего 11,5 га. Руководители совхоза еще не сумели мобилизовать весь коллектив на проведение сева в сжатые сроки, не распространяют опыт лучших стахановцев, которых немало в этом совхозе, плохо организуют труд рабочих. Это отставание должно быть ликвидировано немедленно. Надо помнить, что успешное проведение сева является в этом году фронтовым заданием.

С. Штраус,  
зам. упр. треста Анжеро-уголь.

## ЗА ОБЩЕЕ ДЕЛО

Она жена красноармейца, имеет грудного ребенка. Ее муж — Прохор Степанцов — уже 11 месяцев громит фашистскую нечисть, воровски проправившуюся на нашу землю. Дважды был ранен и сейчас снова вступил в ряды бойцов. Письма его к жене очень коротки.

«Дорогая Саша! Бью фашистов. Береги дочь. Разгромим врага — вернусь домой с победой. Жди. Твой Прохор».

Александра Степанова пишет мужу на фронт: «Родной мой Проша, прошу твою выполню — дочь береги. Бей беспощадно фашистских гадов, а я своим трудом буду помогать Красной Армии одержать полную победу над проклятым врагом. Я выращиваю овощи для героических воинов Красной Армии. Дочь

и я здоровы, ждем тебя с победой. Целую. Саша».

Тов. Степанова своим самоотверженным трудом завоевала уважение всех работников Судженского совхоза. Да и как не уважать эту советскую патриотку! Горя желанием помочь родине, она находит время и для того, чтобы позаботиться о грудном ребенке, и для работы в совхозе. Работая в парниковом хозяйстве, на закрытом грунте, она намного перевыполняет нормы. Всю свою любовь, всю свою силу она отдает на то, чтобы защитить нашу страну, наше будущее, наших детей от немецких захватчиков.

Г. Хоряков,  
секретарь первичной парт-организации совхоза.

## Тракторист Сулятешский

...Ему двадцать два года. Третью большевистскую весну на тракторе СТЗ он разрыхляет массивы социалистических полей. Имя этого тракториста Иосиф Сулятешский.

Он рос и работал на безбрежных полях Советской Украины. Военная обстановка изменила его жизнь. Сейчас в далекой Сибири на полях Судженского совхоза он продолжает свою любимую работу.

Тов. Сулятешский работает в 4-й тракторной бригаде. 21-го мая он вспахал за смену 5 гектаров земли, выполнив норму на 200 процентов. Агрономические правила соблюдаены полностью. Пахота по качеству хорошая — глубина вскапки 18—20 сантиметров, огражек нет. Трактор

работал на второй скорости, была достигнута экономия 20 кг горючего.

Молодой патриот Сулятешский у руля трактора чувствует себя таким же бойцом, как танкист на своей боевой машине. Он знает, что победа над врагом решается не только на полях отечественной войны, но и на полях наших колхозов, совхозов. И прилагает все свое умение, всю энергию для достижения этой победы.

Все трактористы Судженского совхоза должны брать пример с тов. Сулятешского.

К. Игнатенко,  
инженер-механик Судженского совхоза.

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

17 мая коллектив железнодорожников станции Анжерская получил боевое задание. Чтобы выполнить его, нужна была напряженная, слаженная работа всего коллектива.

Утром вышла на работу смена тов. Овсянкина. На станции скопилось много вагонов. Требовалось обеспечить скоростную подачу порожняка на шахты для погрузки угля. Тов. Овсянкин быстро ориентировался в обстановке. Оперативно были сформированы составы

Замечательно работала бригада составителя Данилова. Машинист маневрового паровоза Поречный и его помощник Клычков не допустили ни одного простого маршрута. Почетное место в соревновании заняли стрелочки Доровской, Спесивцева, Глушков и Трофимов. Дежурный по станции тов. Поперняк в свободное от работы время отлично помогал Данилову формировать поезд. Вместо 130 вагонов по норме за смену было отработано, сформиро-

вано и отправлено 303 вагона.

У многих железнодорожников 17 мая был выходной день, но они пришли помочь коллективу в выполнении ответственного задания. Готовили вагоны под погрузку, очищая их от мусора, приводили в порядок пути, быстро разгружали прибывающие грузы, чтобы освободить порожняк для угля. В рекордно-короткие сроки были разгружены вагоны с зерном, лесом. Прекрасно работали тт. Шашнев, Остренко, Суслов, Александров, Кукшинева и многие другие.

Начальник станции в приказе обявил благодарность этим бригадам социалистической помощи. Работники станции Анжерская, как и все железнодорожники Томской, показали в этот день, что они умеют работать по-военному. Задание было выполнено.

Наш коллектив готовится с честью встретить Всесоюзный день железнодорожника. На планерках ежедневно под-

водятся итоги смен, обсуждаются производственные показатели отдельных товарищей. Стрелочки стремятся работать по-лунински — сдавать и принимать стрелки в полном порядке. Все работники, от начальника станции до стрелочников, проходят занятия по техминимуму и будут на-днях держать государственный технический экзамен.

31 мая горнякам и железнодорожникам снова предстоит выполнить задание по повышенной отгрузке угля. Действуя единным фронтом, мы не допустим ни минуты простоя вагонов. Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил железнодорожников на новые трудовые подвиги. Скоростными методами грузить и отправлять поезда с углем, металлом, продовольствием — главная обязанность железнодорожников, их священный долг перед родиной.

Н. Ермолин,  
секретарь партийной организации станции Анжерская.

## Отлично закончить учебный год

В вестибюле — яркое полотнище лозунга «Привет выпускникам 10 класса!». Висит свежий номер стенной газеты «За учебу». По-боевому провести весенние испытания! — Вот о чем говорят все заметки этой газеты.

Анжеро-Судженская школа № 4 торжественно готовилась к весенным испытаниям. Оформление классов, коридоров, строгий порядок и чистота во всех помещениях подчеркивают важность ответственного момента в жизни школы.

тъе, видно, что сегодня она приняла по-праздничному. Уверено и четко решает она задачу на проценты.

Педагог Зинаида Ивановна Зеличенкова вызывает Хабибулина. Мальчик отлично отвечает на все вопросы, проявляет серьезные знания пройденного материала. Хорошо отвечают ученицы Тимеицева, Федотова, Суходаева.

Во всех классах испытания проходят в исключительно серьезной

боевой экзамен перед родиной. Первое место в соревновании занимает 4 класс (классный руководитель тов. Жукова). Испытания по арифметике показали здесь сто процентную успешность учащихся, хорошо прошли испытания и по русскому языку.

Девятиклассники отличились на испытаниях по алгебре. Педагог тов. Егорова дала им серьезные знания по этому предмету.

...Заканчивается учебный год. После экзаменов — ответственный

## ПАРТИЗАНАМ БЕЛОРУССИИ

Счастливо и богато жила наша Белорусь в семье вольных народов Советского Союза. Богатыми нивами красовались ее поля, росли и ширились ее города. Но черная туча зловеще надвинулась с запада. Фашистские орды вторглись на белорусские земли. Запали в огне пожарищ цветущие города и села. На плодородные белорусские земли накладывает окровавленную лапу немецкий барон.

Но не устрашил фашистский зверь свободолюбивый белорусский народ. Далеко по свету расходится слава о мужественных белорусских воинах-партизанах, которые беспощадно бьют любого врага, осквернившего наши земли.

Из далекой Сибири протягиваются к белорусским партизанам братские руки помощи. По почину участников гражданской войны — партизан-сибиряков по всей нашей области проходит сбор вещей для партизан Белоруссии. Горячее участие в этом деле принимают и трудающиеся Анжеро-Судженска.

На шахте 9-15 первыми собрали посылку работники электромеханического отдела.

Боевыми организаторами этого дела явились коммунисты тт. Анчеев и Томак. В вещевой мешок заботливо положили плащ, гимнастерку, брюки, белье, полотенце, портняжки. Не забыли мыло, нитки, иголки, спички, чай, табак. Все это пригодится бойцу-партизану в походной жизни. Слесарь Коновалов искусно смастерили котелок и кружку, слесарь Юшин сделал финский нож. В посылку будет вложен письмо с горячим братским приветом.

Закончило подготовку посылки шахтуправление. Сбор вещей проходит на всех участках.

А. ЖБАНОВА,  
член комиссии по сбору вещей.

## Для скорой победы над врагом

В партийной организации, где секретарем т. Романова, заканчивается комплектование 2-х посылок для белорусских партизан. Уже имеются 2 гимнастерки, 2 пары брюк, 2 пары ботинок, белье, носки, полотенца... Старый рабочий Чернов сделал 2 кружки из белой жести, слесарь Иринин — 2 алюминиевых гребешка, слесарь Захарян изгото- вил 2 финских ножа. Все должно быть предусмотрено, до мелочей. Вот табак, спички, перевязочные материалы, мыло...

Активно проходит сбор вещей в партийной организации Судженского родильного дома. Секретарь парт-организации т. Радыгина привнесла резиновый плащ, врач Семенова — белье и брюки, счетовод Семенова — гимнастерку и т. д.

Коллектив механического завода решил подготовить 11 вещевых мешков с полными комплектами обмундирования и другими предметами, необходимыми для партизан. Работница конного двора, жена красноармейца Рязанцева принесла шинель, работник охраны Ландсман — простынь, контрольный мастер кузнецкого цеха т. Тхор дал бритвенный прибор. В цехе № 4 вещевой мешок уже почти скомплектован и принят решением собрать еще одну посылку. Работницы шьют брезентовые вещевые мешки. Своими силами изготавливаются 4 пары сапог. Трудящиеся с радостью отдают свой труд, свое достояние для помощи мужественным защитникам Советской Белоруссии.

Н. Сергеева.

И. о. ответ. редактора  
Н. С. БОЛДЫРЕВА.

## Вниманию огородников!

Согласно решению горисполкома от 13-го мая 1942 года в горкомхозе через уличные комитеты можно получить письменное разрешение на временное, частичное использование улиц и переулков под огороды. Занимать под огороды земельные участки улиц и переулков без письменного разрешения горкомхоза воспрещается.

Горисполком.

## Ленинградский Новый ТЮЗ

24 мая Таланты и поклонники рыбачка. Беда от нежного сердца

27 „ Продолжение следует.

Тираж 6000 экз.